
RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

15327553055353748131753072040034036140534020210759732048Unweighted base

178295514541520471430594553430307348389328246104410042048Weighted base

I do not understand what civil engineers actually do

5311819921418119816223017410085119172151138504261765Agree
30%40%39%40%35%42%38%39%31%23%28%34%44%46%56%48%26%37%

111154284278279206242315344310203200172138834356711106Disagree
62%52%55%51%54%44%56%53%62%72%66%57%44%42%34%42%67%54%

14233148616726483521192945382510572177Don't know
8%8%6%9%12%14%6%8%6%5%6%8%12%12%10%10%7%9%

‘The news surrounding the construction of the London 2012 Olympic park and venues, has increased my awareness of civil engineering’

33631151201601001281271371227680727764222269492Agree
19%21%22%22%31%21%30%21%25%28%25%23%19%24%26%21%27%24%

1211893173262832652373883462492002232451861326435931236Disagree
68%64%62%60%54%56%55%65%63%58%65%64%63%57%54%62%59%60%

2443819477106657970593145716450179141320Don't know
13%15%16%17%15%23%15%13%13%14%10%13%18%20%20%17%14%16%
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Highest educational levelChildren under 18
Net: BelowNET: No
universityNet: UniversityNET: Childrenchildren under

degreedegree or above16 to 1811 to 155 to 10under 5under 1818Total

118282414123825122859314012048Unweighted base

124376414222424321356714222048Weighted base

I do not understand what civil engineers actually do

5192294894110109256488765Agree
42%30%34%42%45%51%45%34%37%

60448883110115782588211106Disagree
49%64%59%49%47%36%46%58%54%

120471120172653113177Don't know
10%6%7%9%7%12%9%8%9%

‘The news surrounding the construction of the London 2012 Olympic park and venues, has increased my awareness of civil engineering’

30518236635656151329492Agree
25%24%25%28%23%26%27%23%24%

735479831341481103208861236Disagree
59%63%59%60%61%52%56%62%60%

2031032227394796207320Don't know
16%14%16%12%16%22%17%15%16%
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RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

15327553055353748131753072040034036140534020210759732048Unweighted base

178295514541520471430594553430307348389328246104410042048Weighted base

‘Seeing the role that civil engineers have played in the construction of the London Olympic park and venues, has helped me appreciate the importance of civil engineering to society’
651011711612011451741772042071091051009285320380699Agree
36%34%33%30%39%31%40%30%37%48%36%30%26%28%35%31%38%34%

7513322724219218715428024715713616918913880425444869Disagree
42%45%44%45%37%40%36%47%45%36%44%48%49%42%33%41%44%42%

38621151371281401021371016662751009780300180480Don't know
21%21%22%25%25%30%24%23%18%15%20%21%26%30%33%29%18%23%

‘When I think about what civil engineers do, I mainly think of bridges’
54101154152170153144184149119981131248294329301631Agree
30%34%30%28%33%33%34%31%27%28%32%32%32%25%38%32%30%31%

981592802852662042253213372651801971781671015135741088Disagree
55%54%55%53%51%43%52%54%61%62%59%56%46%51%41%49%57%53%

26368010385114608967462939867951202128330Don't know
15%12%16%19%16%24%14%15%12%11%9%11%22%24%21%19%13%16%
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Highest educational levelChildren under 18
Net: BelowNET: No
universityNet: UniversityNET: Childrenchildren under

degreedegree or above16 to 1811 to 155 to 10under 5under 1818Total

118282414123825122859314012048Unweighted base

124376414222424321356714222048Weighted base

‘Seeing the role that civil engineers have played in the construction of the London Olympic park and venues, has helped me appreciate the importance of civil engineering to society’
40728247747259180506699Agree
33%37%33%33%29%27%32%36%34%

5113456310611483245604869Disagree
41%45%44%47%47%39%43%42%42%

32513732445772143312480Don't know
26%18%22%20%24%34%25%22%23%

‘When I think about what civil engineers do, I mainly think of bridges’
41020736827563182434631Agree
33%27%25%36%31%30%32%31%31%

60347283111125872687911088Disagree
49%62%58%50%51%41%47%56%53%

2318624314363116197330Don't know
19%11%17%14%18%29%21%14%16%
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RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

15327553055353748131753072040034036140534020210759732048Unweighted base

178295514541520471430594553430307348389328246104410042048Weighted base

1602664604674523923665445023942733153322772149358691804Doctors
90%90%90%86%87%83%85%92%91%91%89%91%85%85%87%90%87%88%

1422424024173833603394784083392432782962371918277581585Emergency services
80%82%78%77%74%77%79%80%74%79%79%80%76%72%78%79%76%77%personnel (such as

paramedics/ fire-
fighters/ police
officers etc.)

1232083503773673153004133973382242472611951607286971425Scientists
69%70%68%70%71%67%70%70%72%79%73%71%67%60%65%70%69%70%

1161643093133222602623713312491821972342071546206041224Teachers
65%55%60%58%62%55%61%62%60%58%59%57%60%63%63%59%60%60%

1021823012802722212253453452821951931971671035835541137Architects
58%61%59%52%52%47%52%58%62%66%63%55%51%51%42%56%55%56%

921792562782532332263132862151621752011781286264331059Lawyers
52%61%50%51%49%50%53%53%52%50%53%50%52%54%52%60%43%52%

8615222821423618219327426726016414114411593449468916Civil engineers
48%51%44%40%45%39%45%46%48%60%53%40%37%35%38%43%47%45%

82118221226231229189252207189126148134136145429449878Care workers
46%40%43%42%44%49%44%42%38%44%41%43%35%41%59%41%45%43%

6412318819519016315222422017811711513713181451308759Accountants
36%42%37%36%36%35%35%38%40%41%38%33%35%40%33%43%31%37%

1416493955364154412022233636359973172Journalists
8%5%9%7%10%8%10%9%7%5%7%7%9%11%14%9%7%8%

12814712749786623122133None of these
1%1%2%3%1%3%2%1%2%2%3%2%2%1%1%1%2%2%

3813181621913145579228253257Don't know
2%3%3%3%3%4%2%2%3%1%2%2%2%7%3%2%3%3%
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Table 3
Q.2 Thinking about different professions, which, if any, of the following do you consider to be “respected” professions?
Base: All respondents
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Highest educational levelChildren under 18
Net: BelowNET: No
universityNet: UniversityNET: Childrenchildren under

degreedegree or above16 to 1811 to 155 to 10under 5under 1818Total

118282414123825122859314012048Unweighted base

124376414222424321356714222048Weighted base

111266613020021117348912721804Doctors
89%87%91%89%87%81%86%89%88%

99256211318518015743211191585Emergency services
80%74%80%82%74%74%76%79%77%personnel (such as

paramedics/ fire-
fighters/ police
officers etc.)

86153710415514511534910371425Scientists
69%70%73%69%60%54%62%73%70%

758446781391601293438521224Teachers
61%58%55%62%66%60%61%60%60%

65647278130115882788371137Architects
53%62%55%58%47%41%49%59%56%

65539174118123952837531059Lawyers
53%51%52%53%51%44%50%53%52%

52338555928160190709916Civil engineers
42%50%39%41%33%28%34%50%45%

57229164879784233619878Care workers
46%38%45%39%40%39%41%44%43%

44131251798264188559759Accountants
35%41%36%35%34%30%33%39%37%

112581017251643123172Journalists
9%8%7%8%10%7%8%9%8%

1417142362433None of these
1%2%*2%1%2%1%2%2%

31234489143657Don't know
2%3%3%2%3%4%2%3%3%
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Table 3
Q.2 Thinking about different professions, which, if any, of the following do you consider to be “respected” professions?
Base: All respondents
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RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

15327553055353748131753072040034036140534020210759732048Unweighted base

178295514541520471430594553430307348389328246104410042048Weighted base

8113320317019414317223722920713812612111574342439781Net: Encourage
45%45%40%32%37%30%40%40%41%48%45%36%31%35%30%33%44%38%

25599664646263103811034855363729124184308I would strongly    (5)
14%20%19%12%12%13%15%17%15%24%16%16%9%11%12%12%18%15%encourage a career as a

civil engineer

5674108107129811091351481059171847845218255474I would tend to     (4)
31%25%21%20%25%17%25%23%27%24%29%20%22%24%18%21%25%23%encourage a career as a

civil engineer

86126246286252230193299275179136190213151127556441997I would neither     (3)
49%43%48%53%48%49%45%50%50%42%44%55%55%46%51%53%44%49%encourage nor

discourage a career as
a civil engineer

1-184-84114-2426713I would tend to     (2)
*-*2%1%-2%1%**1%-1%1%1%1%1%1%discourage a career as

a civil engineer

-37-354122--2266612I would strongly    (1)
-1%1%-1%1%1%**1%--1%1%2%1%1%1%discourage a career as

a civil engineer

138875125334-468131326Net: Discourage
*1%1%2%1%1%3%1%1%1%1%-1%2%3%1%1%1%

103357766893525346402932505538134110244Don't know
6%11%11%14%13%20%12%9%8%9%9%9%13%17%15%13%11%12%

3.623.723.623.493.553.513.583.623.603.783.653.573.443.533.433.493.683.58Mean

0.730.850.870.750.770.810.830.800.770.860.770.770.720.780.840.760.830.80Standard deviation

0.060.050.040.030.040.040.050.040.030.050.040.040.040.050.060.020.030.02Standard error
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Table 4
Q.3 Thinking about if you were to encourage possible careers for a young person to pursue, including your own children, to what extent do you think you would encourage or
discourage a career as a civil engineer?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Highest educational levelChildren under 18
Net: BelowNET: No
universityNet: UniversityNET: Childrenchildren under

degreedegree or above16 to 1811 to 155 to 10under 5under 1818Total

118282414123825122859314012048Unweighted base

124376414222424321356714222048Weighted base

43533844879875204559781Net: Encourage
35%44%31%39%40%35%36%39%38%

1761272133342675223308I would strongly    (5)
14%17%15%15%14%12%13%16%15%encourage a career as a

civil engineer

25921023546449129336474I would tend to     (4)
21%28%16%24%26%23%23%24%23%encourage a career as a

civil engineer

61536087116116103286687997I would neither     (3)
49%47%61%52%48%48%50%48%49%encourage nor

discourage a career as
a civil engineer

9511215913I would tend to     (2)
1%1%**1%1%1%1%1%discourage a career as

a civil engineer

93---221012I would strongly    (1)
1%*---1%*1%1%discourage a career as

a civil engineer

188112371926Net: Discourage
1%1%**1%2%1%1%1%

176581020273271157244Don't know
14%8%7%9%11%15%12%11%12%

3.553.643.493.583.603.533.543.593.58Mean

0.800.790.760.760.760.790.770.810.80Standard deviation

0.030.030.070.050.050.060.030.020.02Standard error
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Table 4
Q.3 Thinking about if you were to encourage possible careers for a young person to pursue, including your own children, to what extent do you think you would encourage or
discourage a career as a civil engineer?
Base: All respondents
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